

# Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 40

25 февраля 1950 года  
СУББОТА

Цена 20 коп.

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В прошлом году многие подсобные хозяйства нашего города добились новых успехов в борьбе за высокий урожай картофеля и овощей. Повышение урожайности позволило лучше обеспечить рабочих и служащих города овощами. Достигнуты некоторые успехи и в развитии индивидуального огородничества. Урожайность огородов рабочих и служащих также повысилась.

Сейчас перед работниками подсобных хозяйств стоит боевая задача — по-большевистски подготовиться к весеннему севу текущего года. От того как будут подготовлены хозяйства к севу, на каком уровне будут проведены полевые работы, зависит успех борьбы за дальнейшее повышение урожайности.

Ряд хозяйств предприятий и строек все еще медленно готовится к весне. На днях исполнком городского Совета заслушивал доклады руководителей горпищекомбината в подсобном хозяйстве торга. Доклады показали, что руководство горпищекомбината и особенно торга, проявляет беспечность в подготовке к севу — своевременно не готовят инвентарь, семена и т. д. В горпищекомбинате нехватает до сих пор 15 тонн семян картофеля, в торге при потребности в 30 тоннах имеется семян картофеля только 12 тонн, причем низкого качества. В подсобном хозяйстве торга затянули ремонт тракторов, а к времени пахоты совсем не приступали.

Исполнкомом вынужден был предупредить руководителей горпищекомбината и торга и потребовал до 12 марта закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря, обеспечить хозяйства необходимыми семенами.

Указанные в решении горисполкома сроки подготовки к весеннему севу должны быть безусловно выполнены каждым подсобным хозяйством предприятий и строек. Необходимо всем руководителям хозяйств принять меры к усилению заготовки и вывоза из поля местных и минеральных удобрений. Руководители хозяйств должны широко распространить опыт лучших земельных и селекционных для того, чтобы выполнить весь комплекс агротехнических мероприятий, намеченных на этот год. Необходимо организовать регулярную агротехическую, укомплектовать бригады и земельные опытными кадрами.

## ДОВЕРЕННОЕ ЛИЦО

В горкоме ВКП(б) состоялось совещание доверенных лиц и заведующих агитпунктами. Секретарь городского комитета партии тов. Кучкин выступил перед ними с докладом о развернутом в ходе агитации за кандидатов ставленного блока коммунистов и беспартийных. Совещание принял участие кандидат в депутаты Верховного Совета СССР В. М. Межкова, которая, по просьбе собравшихся, рассказала о своем трудовом пути и общественной деятельности.

\*\*\*

Важные задачи, стоящие перед доверенными лицами. Их обязанность — быть организаторами агитации за кандидатов. Агитировать же за кандидатов значит не только добиться того, чтобы все избиратели были знакомы с биографией своего кандидата, но чтобы твердо уяснили, что, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, они будут голосовать за политику нашей партии, за рост могущества нашей

Перед подсобными хозяйствами уже давно ставится в качестве одной из основных задач — обеспечение трудящихся ранними овощами. Надо признать, что эта задача до сих пор решается явно неудовлетворительно. На предприятиях не созданы парниково-тепличные хозяйства, несмотря на то, что для этого имеются все возможности. Ведь наши предприятия располагают большим количеством бросовой тепловой энергии.

Недавно областной комитет партии в своем решении обязал т.т. Дроздова, Фокеева, Ковердяева и других руководителей орских заводов в кратчайшие сроки организовать парниково-тепличные хозяйства и принять все меры к тому, чтобы дать в этом году трудящимся ранние овощи.

Партийные организации, районные комитеты партии обязаны установить повседневный контроль за выполнением этого решения, за ходом подготовки к севу в подсобных хозяйствах.

Надо уже сейчас позаботиться о подсобных огородах. Профсоюзные организации должны улучшить руководство индивидуального огородничества, окказать всемерную помощь трудящимся в современном получении земельных участков и в поднятии урожайности.

Более оперативно обязаны руководить подготовкой к весеннему севу сельскохозяйственный отдел горисполкома и районные Советы. Их работники должны чаще бывать на местах, оказывать практическую помощь подсобным хозяйствам.

Задача районных комитетов ВКП(б), партийных организаций предприятий и строек — усиливать политко-воспитательную работу в колlettаках подсобных хозяйств.

Необходимо больше уделять внимание культурно-бытовым нуждам работников подсобных хозяйств.

Весь народ с большим подъемом готовится к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. Дело чести работников подсобных хозяйств — встретить день выборов замечанием всех подсобных хозяйств и управлением государством.

Большую агитацию за кандидатов в Конституцию СССР, которую наш народ люблю называл в честь ее гениального творца — Сталинской Конституцией. В Конституции СССР нашел свое яркое воплощение социалистический, подлинно народный демократизм советского строя, обеспечивающий активное участие широких масштабов трудящихся в управлении государством.

Большую Отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов показала неодолимую жизненную силу и великие преимущества советского общественного и государственного строя. Советский народ отстоял свободу и независимость своей социалистической Родины и спас человечество от угрозы фашистского нарахования. В мире не было и нет государства более прочного и могучего, чем наше родное Советское государство. Этим мы обязаны мудрой политике коммунистической партии, всякой народов товарищу Сталину.

Профессиональные союзы горячо одобряют и поддерживают политику партии Ленина — Сталина и призывают всех трудящихся в день выборов единогласно голосовать за кандидатов ставленного блока коммунистов и беспартийных.

Воодушевленный величественной программой построения коммунизма в нашей стране, начертанной товарищем Сталиным в его исторической речи 9 февраля 1946 года, советский народ самоутверждение борется за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. Более 90 процентов рабочих и служащих СССР участвуют во всенародном социалистическом соревновании, добиваясь на основе этого испытанного коммунистического метода строительства социализма все новых и новых успехов во всех отраслях народного хозяйства.

Работы доверенных лиц должны пользоваться постоянным вниманием партийных организаций и районных комитетов ВКП(б). Необходимо учиться, что многие товарищи привыкли к такой работе впервые и им требуется особенно большая помощь.

Большие задачи возложены на доверенных лиц. При помощи партийных организаций эти задачи должны быть успешно решены.

## ОБРАЩЕНИЕ Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

ко всем членам профессиональных союзов, ко всем рабочим и работникам, инженерам и техникам, к учителям и врачам, к работникам сельского хозяйства, к работникам науки, литературы и искусства, к служащим советских учреждений

Товарищи!

12 марта 1950 года граждане нашей великой Родины будут выбирать депутатов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

Профессиональные союзы и другие организации и общества трудящихся на предстоящих выборах, так же, как и предыдущих выступают в тесном союзе, в едином блоке с Всесоюзной Коммунистической Партией (большевиков).

Выборы в Верховный Совет Союза ССР будут проходить в обстановке выдающихся побед коммунистического строительства в нашей стране, одержанных советским народом под руководством коммунистической партии, под гениальным руководством великого лидера и учителя — товарища Сталина. На новом мощном подъеме находятся все отрасли народного хозяйства и социалистической культуры. Советские люди, во главе с коммунистической партией, не жалеют сил и труда для досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки.

Выборы будут проходить в обстановке еще более высокого доверия народных масс к великой партии Ленина — Сталина, в обстановке дальнейшего укрепления морально-политического единства советского народа.

На собственном опыте миллионы массы трудящихся убедились, что политика коммунистической партии, составляющая жизненную основу советского строя, обеспечивает непрерывный рост экономического могущества нашей Родины, неуклонный подъем материального благосостояния и культурного уровня народов.

Под руководством коммунистической партии наша страна превратилась в могучую индустриально-колхозную державу. В СССР построено социалистическое общество, не знающее кризисов и безработицы, нищеты и разорения масс. Созданы все условия, гарантирующие трудящимся зажиточную культурную жизнь. В братском содружестве расцветают творческие силы народов Советского Союза. Животворный советский патриотизм сплотил всех трудящихся нашей страны в единую, многонациональную семью.

Большие завоевания социализма закреплены в Конституции СССР, которую наш народ люблю называть в честь ее гениального творца — Сталинской Конституцией. В Конституции СССР нашел свое яркое воплощение социалистический, подлинно народный демократизм советского строя, обеспечивающий активное участие широких масштабов трудящихся в управлении государством.

Благодаря социалистической системе хозяйства советским людям не угрожают ни кризисы, ни безработица и связанные с ней катастрофические обнищания трудящихся масс. Численность рабочих и служащих в нашей стране растет из года в год. Только в 1949 г. количество рабочих и служащих увеличилось на 1,8 млн. человек по сравнению с 1948 г., превысив уровень довоенного, 1940 г., на 15 процентов.

В СССР на основе повышения производительности труда непрерывно растет заработка рабочих и служащих.

Ярким свидетельством сталинской заботы о трудах является отмена карточной системы, снижение цен на товары массового потребления, расширение советской торговли в городе и деревне. Уже в прошлом году народное потребление по важнейшим товарам превысило довоенный уровень. Все более широкий размах получает жилищное строительство.

Огромные средства расходует Советское правительство на социальное страхование. Все трудящиеся пользуются бесплатной медицинской помощью и ежегодными отпусками за счет государства. Миллионы рабочих и служащих получают бесплатные и льготные путевки в санатории и дома отдыха. Миллиарды рублей расходуются на содержание детских учреждений, на пособия больным, инвалидам войны и труда, многодетным матерям. Женщина-матерь окружена особым вниманием Советского государства.

Советские люди горячо благодарят коммунистическую партию, родного и любимого Сталина за отеческую заботу о наущихих будущих народа.

Всемерно помочь коммунистической партии и Советскому государству в борьбе за дальнейшее повышение материального благосостояния трудящихся — ядро и крепче дело профессиональных союзов. Горячо одобряя и всемерно поддерживая политику партии Ленина — Сталина, которых всея своей деятельности показала, что для нас нет ничего выше, чем интересы народа, советские профсоюзы призывают всех трудящихся голосовать за кандидатов ставленного блока коммунистов и беспартийных. Голосовать за кандидатов ставленного блока — это значит голосовать за дальнейший подъем материального благосостояния народа, за еще более счастливую и зажиточную жизнь всех трудящихся города и деревни.

(Окончание на 2 стр.)

# ОБРАЩЕНИЕ

## Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

ко всем членам профессиональных союзов, ко всем рабочим и работникам, инженерам и техникам, к учителям и врачам, к работникам сельского хозяйства, к работникам науки, литературы и искусства, к служащим советских учреждений

### Окончание

Папа великая Родина — страна самой передовой в мире культуры. Выдающихся успехов достигла советская наука. Руководствуясь указанием товарища Сталина — догнать и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны, советские ученые обогащают отечественную науку новыми и новыми открытиями, направленными на благо народа.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный труд рабочего класса на уровне труда. Множатся ряды советской интеллигенции. Успешно решается поставленная товарищем Сталиным задача — поднять культурно-технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда. Только за последние два года десять миллионов рабочих повысили свою техническую квалификацию. С каждым годом увеличивается число рабочих, имеющих семилетнее и среднее образование. В числе лауреатов Сталинской премии — сотни имён стахановцев — новаторов производства.

Велики успехи Советского государства в области народного просвещения. Осуществляется всеобщее обязательное семилетнее образование. В городах и рабочих поселках за послевоенные годы построены тысячи новых школ, библиотек, клубов. Только профессиональные союзы имеют огромную сеть культурных учреждений — около 8 тысяч клубов и дворцов культуры, 70 тысяч красных уголков, более 5 тысяч кинотеатров.

Ярким показателем роста советской культуры, подлинного демократизма советского строя служит расцвет общественной активности трудящихся женщин, в выдвижение на руководящие посты. Советская власть предоставила женщинам равные права с мужчинами во всех областях общественно-политической, производственной и культурной деятельности, создала им все условия для овладения передовой наукой и техникой, для всестороннего применения своих сил и талантов. Женщины составляют почти половину всех специалистов страны, имеющих высшее образование. Десятки тысяч женщин руководят предприятиями, местными советскими органами, культурными учреждениями, ведут ответственную работу в профсоюзах.

В нашей стране вырос новый человек, для которого самым долгом является беззаветное служение Родине. Идейный и культурный рост советских людей — есть результат огромной воспитательной работы, которую неустанный ведет большевистская партия в массах трудящихся.

Вот почему профессиональные союзы, являясь верными проводниками политики партии Ленина — Сталина в деле культурного строительства, обращаются ко всем рабочим и служащим с призывом: голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы, тем самым, будете голосовать за дальнейший расцвет нашей передовой социалистической культуры.

Всемирно-историческая победа нашего народа в Великой Отечественной войне, неуклонное укрепление могущества Советского государства, его миролюбивая внешняя политика еще выше подняли международный авторитет Советского Союза.

Сталинская политика мира и дружбы народов сплачивает вокруг нашей Родины сотни миллионов людей, борющихся за мир и демократию, против империалистических поджигателей новой войны. Лагерь мира, демократии и социализма, возглавляемый Советским Союзом, крепнет с каждым днем. Об этом свидетельствуют умножение рядов и рост организованности могучего движения сторонников мира. Прочно вставшие на социалистический путь страны народной демократии в Европе и Азии добиваются все больших успехов в строительстве своей новой жизни. Важнейшим фактором укрепления сил мира, демократии и социализма являются великие победы многомиллионного китайского народа, сбросившего с себя вековой гнет феодальной реакции и чужеземного империализма, а также образование миролюбивой Германской демократической республики.

Профессиональные союзы СССР горячо одобряют и всемерно поддерживают внешнюю политику партии

Ленина — Сталина и Советского правительства. Своей активной борьбой за укрепление единства междупартийного рабочего движения против раскольников и предателей рабочего класса — реакционных лидеров американских и английских профсоюзов, против поджигателей новой войны, советские профессиональные союзы помогают нашему родному государству в проведении его мудрой, отвечающей интересам всего человечества, политики мира.

Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, рабочие и служащие СССР будут голосовать за сталинскую внешнюю политику, за торжество сил мира, демократии и социализма над черными силами империалистических поджигателей новой войны.

С чувством огромного удовлетворения и гордости советский народ обозревает славный путь борьбы и побед, пройденный под руководством коммунистической партии.

В годы тяжелых военных испытаний и в годы мирного созидательного труда коммунистическая партия показала, что она является боевым, испытаным руководителем масс, вдохновителем и организатором всех наших побед.

Советские люди полны безграничной любви, преданности и доверия к своему правительству, большевистской партии, к гениальному вождю, учителю и другу трудящихся великому Сталину.

Товарищи Сталини — знамя всех наших побед. Имя Сталина — самое дорогое и близкое для нашего народа, для простых людей во всем мире. Сердца советских людей преисполнены горячей любовью и благодарности великому Сталину, уверенно ведущему нашу страну по пути коммунизма.

Профессиональные союзы СССР всегда считали и считают своим долгом и делом чести быть активными проводниками политики партии Ленина — Сталина, политики, выражющей кровные, жизненные интересы рабочего класса и всех трудящихся нашей страны. Под руководством коммунистической партии советские профсоюзы, пользуясь испытанным большевистским методом критики и самокритики, будут всемерно повышать уровень всей своей работы, неустанно борясь за дальнейший подъем хозяйства и культуры СССР, за неуклонный рост материального благосостояния трудящихся, за торжество коммунизма.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов выражает уверенность в том, что члены профессиональных союзов, все трудящиеся Советской страны, ознаменуют выборы в Верховный Совет СССР новым подъемом социалистического соревнования, массовыми трудовыми подвигами на благо нашей великой социалистической Родины.

Товариши!

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает всех рабочих и работниц, инженеров и техников, учителей и врачей, работников сельского хозяйства, работников науки, литературы и искусства, служащих советских учреждений явиться всем, как одни, 12 марта 1950 года на выборы в Верховный Совет СССР и единодушно отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Не должно быть ни одного рабочего и служащего, который не использует своего почтенного права избирать депутатов Верховного Совета СССР.

Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, трудящихся СССР еще теснее сплотят свои ряды вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя и учителя — товарища Сталина.

Все на выборы!

Да здравствует наша славная Советская Родина!

Да здравствует сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует геройческий советский народ!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) — вдохновитель и организатор всех побед советского народа!

Под мудрым водительством великого вождя, учителя и друга всех трудящихся, нашего родного и любимого товарища Сталина, — вперед и коммунизму!

**Всесоюзный Центральный Совет  
Профессиональных Союзов**

**Торжественное заседание, посвященное 32-й годовщине  
Вооруженных Сил СССР**

23 февраля в Доме культуры металлургов состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций города, посвященное 32-й годовщине Вооруженных Сил СССР.

С докладом о 32-й годовщине Советской Армии и

Военно-Морского Флота выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Кучкин.

Участники заседания приняли приветствие великому вождю полководцу Генералиссимусу Советского Союза Иосифу Иосифовичу Сталину.



Плакат работы художника В. Ливановой. (Издательство «Искусство»).

**Орчане на Обращение ЦК ВКП(б)  
к избирателям отвечают новыми успехами**

### Вахты нефтяников

Нефтяники завода имени Чкалова с большой активностью обсуждали Обращение ЦК ВКП(б) ко всем избирателям. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие горячо одобряют Обращение ЦК ВКП(б) и заявляют, что они в день выборов все, как одни, отдадут свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Нефтяники обязуются встретить предстоящие выборы в Верховный Совет СССР новыми трудовыми успехами. В цехах с еще большой активностью проходят стахановские вахты.

В механическом цехе первенство в соревновании держат бригады г.т. Бродова и Шевлатова. 23 февраля на вахте в честь выборов к Дню Советской Армии бригада тов. Бродова дневное производственное задание перекрыла почти в два раза. Токарь этой бригады коммунист тов. Гарпунов выполнил дневную норму на 295 процентов, токари т.т. Пихмеров и Мацико — на 260 процентов.

Бригада мастера тов. Шевлатова в этот день реализовала задание на 186 процентов. Станочники т.т. Марковский и Бахарев выбрали около двух с половиной норм. На 187 процентов выполнил сменное задание молодой рабочий тов. Торопцев.

Так работают многие бригады цеха. Средняя производительность труда за две декады февраля по цеху составила около 140 процентов.

### Обязательства строителей

Строители треста ГИС держат первенство в соревновании строительных организаций города. В январе коллектиvu этого треста вручено за переходящее Красное знамя горкома ЦК ВКП(б) и исполнкома горсовета.

В ответ на призыв Центрального Комитета партии коллективы всех участков треста пришли новые, повышенные обязательства. Строители участков № 1 и № 2, перекрывшие план пятнадцати дней февраля на 5—10 процентов, обятались: до конца месяца сдать в эксплуатацию три двухэтажных дома. Квартальная план по жилищному строительству решено выполнить на 150 процентов.

### Выполнили месячный план

На предприятиях горпромсоюза проходит собрания, посвященные Обращению ЦК ВКП(б) ко всем избирателям. Пищевики и швейники, горячо одобряя призыв Центрального Комитета партии, берут на себя повышенные обязательства, обеспечивающие выполнение квартальной программы к 12 марта.

### Швейники перевыполняют нормы

Во всех цехах швейной фабрики обсуждено Обращение Центрального Комитета ВКП(б) ко всем избирателям. Об этом Обращении агитаторы-коммунисты и беспартийные активисты т.т. Шемберовская, Жидунова, Рыжкова, Гринишак, Рабинович рассказывают рабочим в бригадах т.т. Алексеевой, Кулешовой, Левиной, в механическом и закройном цехах.

Швейники единодушно решают стать на предвыборную стахановскую вахту, а в день выборов — всем, как одни, отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Передовые бригады т.т. Малейкиной и Кудешовой в эти дни выполняют сменные нормы на 105—110 процентов, выдавая 99,7 процента изделий отличного качества.

*Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за новый расцвет социалистической промышленности, за то, чтобы наше социалистическое хозяйство неуклонно двигалось вперед еще более высокими темпами.*

(Из обращения ЦК ВКП(б) ко всем избирателям)

## Встречи кандидата в депутаты Совета Союза В. В. Межовой с избирателями нашего города

### На заводе имени Чкалова

В механическом цехе завода имени Чкалова многолюдно. Нефтяники пришли на встречу со своим кандидатом в депутаты В. В. Межовой.

Первым берет слово слесарь-стахановец цеха № 2 Михаил Григорьевич Шмелев.

— Нефтяники на предвыборном собрании единодушно поддержали выдвижение кандидата в депутаты Совета Союза кочегара Орской ТЭЦ тов. В. В. Межовой. Тов. Межова — верная дочь Родины, неутомимая труженица страны Советов, отдающая все свои силы служению Родине, советскому народу. Варвара Васильевна вполне оправдала наше доверие, будет верным слугой народа. Я призываю вас, товарищи, в день выборов голосовать за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, за его славного представителя — тов. В. В. Межову.

Тов. Шмелев от имени нефтяников дает ряд наказов своему кандидату в депутаты Верховного Совета ССР. В частности, тов. Шмелев говорит о необходимости расширения сети народного образования, о разрешении вопроса со строительством новой школы в поселке завода имени Чкалова.

На трибуле — секретарь комитета ВЛКСМ завода Роза Степанова.

### Из речи тов. Межовой

— Второй раз избиратели Орского округа оказывают мне высокое доверие, послав в высший орган власти нашей страны. Разрешите мне выразить сердечную благодарность вам, избирателям, и заверить, что я приложу все усилия к тому, чтобы быть настоящим слугой народа.

Только в нашей стране возможно, чтобы человек труда, простая работница могла стать депутатом высшего органа власти. Это дала нам родная большевистская партия, дал великийождь и учитель товарищ Сталин.

— Нефтяники завода имени Чкалова, — говорит она, — в день выборов еще раз продемонстрируют непокоримое единство и сплоченность вокруг советского правительства, коммунистической партии, вождя и учителя советского народа товарища Сталина.

12 марта мы, нефтяники, отдадим свои голоса верной дочери Родины тов. В. В. Межовой.

Тов. Степанова от имени молодежи просит своего кандидата учесть их пожелания о создании молодых организаций и центрального стадиона. На это отпущены средства. Почему же до сих пор по-настоящему не ведется строительство парка и стадиона?

Затем выступил директор завода тов. Фокеев, поддержавший наказы тт. Шмелева и Степановой и привавший собравшихся голосовать в день выборов за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. В. В. Межовой.

С большой речью выступила тепло-встречная нефтяники кандидат в депутаты Верховного Совета ССР Варвара Васильевна Межова.

Будучи депутатом Верховного Совета ССР второго созыва, я все силы, все знания отдавала служению народа, старалась как можно лучше выполнять свои депутатские обязанности. Ко мне обращались за советом, с просьбой многие избиратели. За четыре года я получила более трех тысяч писем и ни одно из них не осталось без принятия необходимых мер.

За минувшее время с момента прошлых выборов наша страна добилась больших успехов. Это можно

видеть на примере нашего города. Наши заводы значительно увеличили выпуск продукции. Намного улучшились условия жизни трудящихся. За четыре года в Орске построено 65 тысяч квадратных метров новой благоустроенной жилой площади, шесть клубов, четыре школы, открыто несколько библиотек, проложены многие километры дорог, высыпаны сотни тысяч деревьев. Тражды за это время великий Сталин подписывал постановления Совета Министров ССР о мерах оказания помощи в развитии городского хозяйства Орска.

Орск продолжает расти. В ближайшие годы намечается большая программа жилищного и культурно-бытового строительства, которая превратит Орск в один из благоустроенных городов страны.

Недавно мы слышали Обращение Центрального Комитета ВКП(б) ко всем избирателям. Это Обращение выражает мысли и чувства всех трудящихся. В нем партия подводит итог проделанной работы и вооружает нас великой программой борьбы за новый расцвет нашей Родины. Обращение вызвало большой подъем в народе, с новой силой на предприятиях города развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки.

Еще раз выражая благодарность избирателям. Приложу все силы к тому, чтобы оправдать доверие народа, что является самой большой наградой для советского человека.

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

Нефтяники пришли обращение ко всем избирателям, проживающим в поселках завода имени Чкалова, с просьбой отдать свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, за славного представителя этого блока Варвару Васильевну Межову.

Множество трудящихся собралось в одном из просторных цехов мясокомбината для встречи с кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР Варварой Васильевной Межовой.

Собрание открыто председатель съезда профсоюза тов. Филиппов. Он говорит о нерушимости сталинского блока коммунистов и беспартийных, который, на предстоящих выборах, как и на выборах в 1937 и в 1946 годах, одержит полную победу.

Заместитель директора комбината гов. Гребенщиков зачитывает постановление Окружной избирательной комиссии о регистрации кандидатом в депутаты Совета Союза Варвары Васильевны Межовой — верной дочери народа, кочегара Орской ТЭЦ.

Слово предоставлено доверенному лицу тов. Храбровой.

— 12 марта, — говорит она, — трудящиеся Советского Союза будут выбирать депутатов высшего органа государственной власти. Нашим кандидатом является Варвара Васильевна Межова. Мы хорошо знаем ее, как замечательного производственника и как общественного деятеля. Будучи депутатом Верховного Совета ССР второго созыва, она оправдала оказанное ей доверие, успешно сочетала производственную работу с государственной. Она является верной слугой народа. Я призываю в день выборов вновь единодушно проголосовать за тов. Межову.

На трибуле — старейший работник комбината тов. Доценко.

— Только в нашей стране на деле осуществлены вековые мечты трудящихся, — заявляет тов. Доценко. — Каждый гражданин может

### В. В. Межова у избирателей

Кандидат в депутаты Верховного Совета ССР В. В. Межова встретилась с избирателями 16 и 17 избирательных участков, железнодорожного узла и других коллективов.

Все встречи прошли в теплой, дружеской обстановке. Избиратели дали своему кандидату ряд на-казов.

Когда автоматика была успешно освоена, родилась мысль: передать ее одновременное обслуживание двух котельных агрегатов. И в этом тов. Межова оказалась застрельщиком, передовиком. Часть кочегаров отрицала возможность обслуживания сразу двух котлов, ссылаясь на то, что это неминимо повлечет за собой перебои в работе. Варвара Васильевна личным примером показала, что одновременное обслуживание двух котлов — совершенно реальное дело, которое вполне назрело и дает положительные результаты.

Теперь обслуживание двух котлов вошло в систему и мы, благодаря этому, можем с меньшим количеством людей давать больше электрической и тепловой энергии с меньшими затратами теплопотока. За годы послевоенной сталинской пятилетки в этом деле достигнуты серьезные успехи. Себестоимость каждого киловатт-часа электроэнергии значительно снизилась, благодаря чему станция дает государству большие сверхплановые накопления.

Варвара Васильевна Межова — мастер высококвалифицированной работы. Только в 1949 году она сэкономила более 140 тонн угля. Это также большой вклад в дело досрочного выполнения послевоенной пятилетки.

Как и подобает стахановке, Варвара Васильевна не только сама хорошо работает, но и старается, чтобы все ее товарищи по профессии

образцово выполняли свои обязанности, трудались безаварийно и экономно.

В нашем коллективе уважают тов. Межову как знатную стахановку и в то же время как скромного и отзывчивого товарища. Она пользуется заслуженным авторитетом, как умелый производственник и как активная общественница. Ее обращаются за советом и помощью и не бывает случая, чтобы она не помогла.

Вот почему коллектив теплоэлектроцентрали вновь выдвинул Варвару Васильевну Межову кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР. Мы рады тому, что трудящиеся Орского избирательного округа так же единодушно, как и в прошлые выборы, назвали Варвару Васильевну своим кандидатом в депутаты. Это говорит о том, что она, будучи депутатом Верховного Совета второго созыва, с честью оправдала оказанное ей доверие.

Трудящиеся Орской ТЭЦ уверены в том, что Варвара Васильевна Межова и впредь будет высоко нести честь и достоинство депутата, будет и впредь подлинной слугой народа.

## ЛУЧШАЯ СТАХАНОВКА

М. КОВЕРДЯЕВ,  
директор ТЭЦ

ищий исторический документ стал с тех пор программой ее жизни и работы.

Пятилетним планом предусмотрено широкое внедрение автоматики в различные отрасли производства. Осуществление этой задачи можно наглядно видеть на примере нашей теплоэлектроцентрали, в частности котельного пеха. В короткий срок автоматизированы все процессы управления котлами (питания водой, подачи топлива, регулирования тяги и дутья). Это значительно облегчило труда кочегаров, но в то же время потребовало от них глубже изучить технику, в совершенстве овладеть новейшими механизмами, с помощью которых производится управление котельными агрегатами.

Варвара Васильевна Межова показала пример в этом важном деле. Она досконально изучила всю систему автоматики, ироника в самую суть ее работы, научилась отлично разбираться в показаниях приборов и принимать немедленные меры к тому, чтобы котел работал ровно, ритмично, без малейших перебоев.

Кочегар... За этим назначением кроется совсем иное содержание, чем когда-то.

Кочегар современного котельного агрегата не надо прилагать большую физическую силу для того, чтобы поддерживать процесс; он управляет мощным котлом с помощью точных, умных автоматов.

Зато такая работа требует больших технических знаний, требует любви к дому, опыта.

Варвара Васильевна Межова обладает и необходимыми техническими знаниями и большим производственным опытом. Она горячо любит свою работу и отдает ей все силы. В течение многих лет своей деятельности на посту кочегара она является примером для своих товарищей.

Около четырех лет назад Варвара Васильевна вместе с другими депутатами Верховного Совета ССР второго созыва приняла участие в обсуждении и принятии Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства страны на 1946—1950 гг. Этот важ-

## Празднование за рубежом 32-й годовщины Советской Армии

### РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ. Был передает Румынское телеграфное агентство, культурный отдел временного комитета народного совета Бухареста и филиал румынского общества по укреплению связей с СССР (АРЛЮС) устроили в Бухаресте вечера в честь 32-й годовщины Советской Армии, на которых присутствовало более 10 тысяч человек. Были прочитаны доклады на темы «Советская Армия — оплот независимости и суверенитета народа», «Советская Армия — армия нового типа», «Славный путь геройской Советской Армии».

В честь славной Советской Армии были даны большие концерты.

### БОЛГАРИЯ

СОФИЯ. 22 февраля в Софии состоялось торжественное собрание общественности столицы, посвященное 32-й годовщине Советской Армии.

Зал, где проходило собрание, украшен портретами В. И. Ленина, И. В. Сталина, Г. Димитрова, В. Комарова, В. Червенкова. Над сценой козулы: «Да здравствует славная Советская Армия — освободительница народов, армия страны мира, демократии и социализма».

На собрании присутствовали члены правительства во главе с В. Червенковым, деятели Болгарской коммунистической партии, многочисленные представители общественности, а также посол СССР М. Ф. Бородин.

Присутствующие под бурные аплодисменты единодушно избрали в почтенный президент собрания Полит-

бюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Станиным.

Доклад о геронском пути славной Советской Армии за истекшие 32 года сделал заместитель министра обороны генерал-лейтенант Панчевский. Он отметил в своем докладе, что Советская Армия, созданная величими стратегами революции В. И. Лениным и И. В. Станиным и под их руководством, стяжала себе славу непобедимой. Под руководством Генералиссимуса Сталина Советская Армия несокрушимо стоит на страже мира, демократии и социализма.

Участники собрания пришли приветственную телеграмму И. В. Станину.

### ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН. В связи с 32-й годовщиной Советской Армии президент Германской демократической республики Вильгельм Пик направил письмо председателю Советской Контрольной комиссии в Германии генералу армии В. И. Чуйкову.

В письме говорится, что очередная годовщина создания Советской Армии для каждого прогрессивного человека является днем радостной уверенности в победе справедливого дела мира и демократии над силами разрушения и реакции.

Именно немецкий народ, который благодаря силе и могуществу Советской Армии был освобожден от нацистского угнетения, мог особенно убедиться в том, что армия социалистического Советского Союза в противоположность империалистическим армиям проникнута духом мира и дружбы между народами.

23 февраля (ТАСС).

### Возложение венков на могилы советских воинов в Берлине

БЕРЛИН. 23 февраля. (ТАСС). Сегодня в Берлине по случаю 32-й годовщины Советской Армии в Трептов-Парке состоялось торжественное возложение венков на могилы советских воинов, павших в боях за свободу и независимость своей Родины.

Иногородние делегации представителей широких кругов общественности Германской демократической республики, демократических партий и правительства республики возложили венки из живых цветов. Огромный венок из алых роз и ел-

рен вложил на могилу советских воинов президент Германской демократической республики Вильгельм Пик.

Венки из могилы павших в боях советских воинов возложили коллектив сотрудников Советской Контрольной комиссии в Германии, бойцы и офицеры воинских частей и учреждений группы советских оккупационных войск, а также коллектива сотрудников советской дипломатической миссии в Германии и миссий стран народной демократии.

### О МЕРАХ УЛУЧШЕНИЯ СОДЕРЖАНИЯ ДОРОГ, УЛИЦ, ПЛОЩАДОК, ТРОТУАРОВ, А ТАКЖЕ САНИТАРНОГО СОСТОЯНИЯ ГОР. ОРСКА

#### РЕШЕНИЕ № 66

исполнительного комитета Орского городского Совета депутатов трудящихся от 20 февраля 1950 года

В целях улучшения содержания дорог, улиц, площадок, тротуаров, а также сблюдения санитарного состояния города,

исполком горсовета решил:

1. Обязать руководителей промышленных предприятий, строительных организаций и учреждений производить очистку дорог на закрепленных участках в соответствии с решением исполнкома горсовета от 6 января 1950 г.

2. Обязать всех руководителей промышленных предприятий, строительных организаций, учреждений, жилищных отделов, домоуправляющих, комендантов зданий и частных лиц, имеющих или арендующих помещения, систематически производить очистку территории усадьб домовладений и прилегающих к ним территорий улиц (дороги и тротуары) от снега, мусора и нечистот.

Содержать в надлежащем санитарном порядке санитарные узлы (уборные, помойные ямы, мусорные ящики, выгреба) и в дальнейшем содержать территории и санузлы в соответствии с санитарными правилами.

3. Обязать все учреждения, предприятия и домоуправления вывозить мусор, отходы, нечистоты

и навоз в специальные устройства и места, отводимые исполнкомами районов.

4. Обязать владельцев водопроводных колонок общественного и индивидуального пользования, колодцев содержать их в благоустроенном состоянии, не допускать самозасорения, обледенения и заболачивания территории вокруг них.

5. Обязать владельцев скота общественного и индивидуального пользования регулярно вывозить навоз в места, указанные районными исполнителями.

6. Лиц, виновных в нарушении настоящего решения, привлекать к ответственности в соответствии с постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года — штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до одного месяца.

7. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы милиции, горкомхоз, райкомхозы и госсаниспекцию.

8. Настоящее решение вступает в силу со дня опубликования его в газете «Орский рабочий» и действует в течение двух лет на территории города Орска.

Председатель исполнкома Орского горсовета  
П. Климченко.  
Секретарь исполнкома горсовета  
Д. Бондаренко.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышлен. и транс. — 4-09, издательство — 4-99.

Типография издательства «Орский рабочий»

## К разрыву дипломатических отношений США с Болгарией

### Сообщение дирекции печати Народной Республики Болгарии

СОФИЯ, 22 февраля. (ТАСС). В сообщении дирекции печати Народной Республики Болгарии, обнародованном сегодня, говорится:

Дирекция печати уполномочена сообщить следующее:

19 января с. г. по распоряжению Болгарского правительства, временный поверенный в делах Болгарии в США — Петр Бутов передал государственному департаменту США письмо, в которой говорится следующее:

«... Из данных процесса преступной группы шпионов и предателей во главе с Трайчо Костовым, подготовившей государственный переворот и свержение закона установленной власти Болгарии, в ходе судебного следствия выяснилось, что посланник США в Софии Дональд Хит поддерживал отношения с Трайчо Костовым, Ценою Кончевым, осужденными болгарским судом за измену, шпионаж и предательство, позволявшими себе действия, нес совместимые с его дипломатическими функциями, и этими действиями осуществлял грубое вмешательство во внутренние дела Народной Республики Болгарии, задававшие как ее государственный суверенитет, так и ее национальную безопасность.

По этим причинам Болгарское правительство сообщило Американскому правительству, что оно считает его посланника в Софии Дональда Хита «персоной non grata» и просит о немедленном его отзыве из страны».

В ответ на это вполне законное и осуществленное в соответствии с международной дипломатической практикой действие Болгарского правительства, правительство США вместо того, чтобы распорядиться об отзыве своего посланника, допустившего столь грубое нарушение закона страны, которая оказывала ему гостеприимство, отправило поту Бол-

гарскому правительству, в которой угрожало разрывом дипломатических отношений в случае, если Болгарское правительство не откажется от своего требования об отзыве г. Дональда Хита.

Болгарское правительство, не имея никаких очевидных оснований отказываться от своей ноты и получившись такому неуместному и противозаконному ultimatum, не отвело на эту поту.

Правительство Народной Республики Болгарии всегда давало доказательства своего позиционного желания поддерживать нормальные дипломатические отношения с США, основываясь на принципе равноправия и взаимного уважения национальной независимости и государственного суверенитета. Эта линия поведения Болгарского правительства логически вытекает из твердо продуманной им политики мира и международного сотрудничества. Болгарское правительство не может, однако, не реагировать на случай с Дональдом Хитом, представляющим глубокое вмешательство со стороны иностранного дипломата во внутренние дела нашей страны, нарушающее ее государственный суверенитет. Дипломатическая практика говорит, что так поступали и поступают все правительства суверенных держав, которые уважают и хранят национальное достоинство своего народа в национальную независимость и суверенитет своей страны.

Следует отметить весьма характерный факт, свидетельствующий о недружелюбном поведении господина Дональда Хита по отношению к Народной Республике Болгарии, а именно, что и после объявления его «persona non grata» он продолжал совершать в нашей стране противозаконные действия, совершившиеся несомненно с целью усиления неподобающего с миром и спокойствием на Балканах. Это действие Американского правительства является совершенно произвольным и находится в полном противоречии с дипломатической практикой и установленными на настоящего времени международными обычаями. Его можно объяснить только желанием усилить недружелюбную политику и оказать давление на Народную Республику Болгарии, желание которого противодействует соображениям, не имеющим ничего общего с миром и спокойствием на Балканах. Это действие Американского правительства можно объяснить только как новую форму проявления усиливающейся борьбы империалистических кругов США против фронта мира и демократии.

Вот почему прогрессивное мировое общественное мнение, в том числе и прогрессивная общественность США, не могут не осудить это произвольное и недружелюбное действие Американского правительства, за которое оно несет исключительную ответственность.

### Письма Я. А. Малика Ромуло и Трюгве Ли

НЬЮ-ЙОРК, 22 февраля. (ТАСС). 21 февраля представитель СССР в ООН Я. А. Малик направил председателю 4-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Ромуло письмо, в котором говорится: «Недавно я получил из Лондона письмо от «Лиги за демократизацию Греции» и копию меморандума, которые Лига адресовала генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и комиссии ООН по вопросу о правах

человека. В меморандуме содержится информация, касающаяся бесчеловечных пыток и варварского обращения, которым подвергаются политические заключенные, содержащиеся в концентрационных лагерях на острове Макрописос в Греции. Как известно, комиссия по вопросу о правах человека собирается только в конце марта. В связи с положением на острове Макрописос каждый день задержки угрожают многим политическим заключенным смертью в результате пыток и террора».

Далее Я. А. Малик выражает уверенность, что Ромуло обратит внимание на судьбу политзаключенных.

Письмо аналогичного содержания направлено генеральному секретарю ООН Трюгве Ли.

Ответственный редактор  
Н. С. МАРФИН

### КИНО

25 февраля новый художественный фильм «Падение Берлина» (вторая серия)

25 февраля в театре «Октябрь»

«Падение Берлина»

Сценарий П. Павленко, М. Чайкарева. В главных ролях — актеры: М. Головин, Б. Андреев, М. Колавеса, Ю. Тимошенко, В. Савельев и др.

Производство ордена Ленина киностудия «Мосфильм».

Начало сеансов — в 6, 8 и 10 часов вечера

### К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Орский торг имеет в продаже в достаточном количестве, в широком ассортименте:

посуду фарфоровую, стеклянную, в т. ч. стаканы плакированные и граненые; хл. посуду из перхавеющей стали и алюминиевой; воск полотерный, резину подшвашенную, каучук, резинки трехфазные (для утюга, плитки, настольной лампы); ножи, вилки, ложки, краски для пола, лопаты штыковые, сковороды и разные железобетонные изделия; салазки, мотоциклы, велосипеды, граммопластинки, чернильные приборы, цемент, мел, комбикорм.

Продажа товаров для организаций производится по безналичному расчету.